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Negyvennyolcas elvű politikai napilap

Megjelen naponta, kivéve hétfőn es ünnep után való napon
IC lő tíz öté hí árak :

Helyben házhoz szállítva :
Egész évre . . 8 korona.
Félévre 4 korona
Negyedévre . 2 korona.

Egyes szám ara 2 filler.

Vidéken :
16 korona. 
8 korona 
4 korona.

Felelős szerkesztő és laptulnjtlonos
Dr. Szirmai Vidor.

A közgazdas :igi rovat szerkvszióje :
i 1 j. Furo Lajos.

Szerkesztőség : Szent István-tér, Ifik szám.
Telefon szám 51.

Kiadóhivatal :
Kazal József könyvnyomdája, hol hirdetések felvetetnek.

I
Telefon szám 45.

Hadsereg és nemzet.
Baja, szeptember ‘26.

korát éljük vagy 
sötét és gyászos 

. amikor a magyar 
tin­

ié ke te súg.

A Kolonicsok 
visszaszállottunk a 
Hayiián esztendőkbe 
ember Bécs szemében gyűlölet » 
dór tárgya volt, amikor a 
a sötétség városában Becsben az a 
jelszó járta:

— Rebellisekkel nem tárgyalunk.
IJgy látszik haladunk visszafelé 

azokba a gyászos esztendőkbe, amikor 
a magyar história minden lapja kény­
ről és sóhajtásról, keserves vergődés­
ről beszélt. Haladunk oda, a hol nyílt 
alkotmánytöréssel akar Becs keresztül 
gázolni a jogaiért küzdő nemzeten. A 
szombati események dermesztőén ko­
moly bizonyságát adjak ennek.

Felment a császár városába öt 
becsületes, tiszta lelkű államférfim Fel­
ment, hogy mégegyszer beszéljen a 
magyarok királyával, hogy megmagya­
rázza az öreg uralkodónak, hogy az : 
országot kormányzó kéznek nem ait 
néha fölülni a história lapjait. Komoly 
dolgokat lehet onnan tanulni. Es a 
király, a helyett, hogy végre belátta 
volna a nemzet elvitathatatlan igazát, 
ki jelentette:

— Ha az urak a hadsereg egysé­
gének épségben tartása mellett hajlan­
dók kormányzást vállalni, úgy a rész­
letekre nézve forduljanak megbízottam­
hoz !

Igv szólt a Habsburg Ferenc Jó­
zsef, aztán sarkán fordulva faképnél 
hagyta audienciára citált „kedvelt hí­
veit“.

Ebben a stílusban ö felségének 
egyik elődje, ama bizonyos Leopold 
császár beszélt még a magyarokkal. 
Ki volt az a becstelen, hitvány bécsi 
bérenc, a ki Ferenc József becsületes 
egyéniségét jó lelkét, érző szivet any- 
nyira szaturálta, hogy a népét szerelő 
magyar király helyett az osztrák csá­
szár jelent meg a kihallgatáson ? Akárki 
volt méltó arra, hogy neve száza­
dokra megbecstelenitve kipellengérezve 
maradjon fel a késő utódok utalata 
tárgyául.

A kihallgatás és itt mélységes 
fájdalom fog el bennünket — úgy lat­
juk, a teljes elhidegülésre fog vezetni.
A nemzetnek vannak izzó forrongó 
vágyai, nagy ábrándjai, melyeket meg­
valósítani törekszik Ezzel szemben 
a király hideg és érzéketlen. Nem latja 
meg a magyar szemekben csillogó lel­
kesedést és vágyai az ö szeme
csak a szuronyerdü csillogásán függ, 
a mely hite szerint egyetlen támasza 
a trónjának. Kossuthék kihullgatasakoi 
is a szuronyerdön függött a szeme.

Öt lm magyar, a ki ennek az 
országnak vágyódását akarta tolmá­
csolni, eltörpült előtte. Mehetett a de- 
putáció a merre látott — nem törő­
dött vele senki a bécsi Burgham

Ez az arculcsapás az egész nem­
zetet érte s ha jól sejtjük, üzenet is 
akart tenni, hogy küzdelmeinknek jó 
lesz véget vetni — mert a szent ármá­
dia mindenek felett való, előbb való 
egy nagy nemzet jövendő életénél és ■ 
becsületénél.

Politikai liirek.
(Saját tudósítónk tvlvfoni jvivnt.-si*.i

Budapest, szeptember 2b.

Kapkodás — Fejetlenség. — Fehér- 
váryt lesürgönyöztek. Ujhól felsür- 

gönyöztek.
Nem csoda, ha a bécsi szombati 

események óta az udvari körök fej­
vesztetten és tanácstalanul állnak itt. 
Nem tudják, hol vegyék föl újból a 
tárgyalások brutálisán megszakított lo- 
nalát. Tegnap Eehérváryt Becsbe hív­
ták, de még tegnap tudatták vele. hogy 
ne utazzék Becsbe. Ma ismét újból 
értesítést kapott, hogy a király szerdán 
délelőtt kihallgatáson fogadja. E vég­
ből Eehérváry ma délután Becsbe 
utazott.
A belügyminiszter és a vármegyék meg- 
rendszabályozása. Kaffka László

kosara.

végrehajtásában segédkezet nyújtson. 
Kaffka László azt a kérelmet kereken 
visszautasította és kijelentette, hogy 
erre vállalkozni semmi körülmények 
közt nem hajlandó.
A képviselöházat október 3-án felosz­

latják.
Politikai körükben elterjedt hírek 

szerint a hivatalos lap október 3-iki 
száma közölni fogja a királyi kéziratot, 
amely szerint az országgyűlést felosz­
latja.

Zichy János nem vállalkozik.

Zichy János ma Nagy-Lángra uta­
zott és több politikus előtt kijelentette, 
hogy a jelen viszonyok közt semmiféle 
politikai beavatkozásra nem hajlandó.

A Rajkszrát ölese. — Gautsch 
a magyarok ellen

A rajkszrát mai ülésén napirend 
előtt Gautsch miniszterelnök szólalt fel 
és a politikai viszonyokra kitérve éle­
sen elitélte a magyar válság okozóit 
és általában heves támadásokat intézett 
a magyarság ellen. A napirenden levő 
költségvetési tárgyaláson a közös költ­
ségekre nézve az ez évi előirányzatot 
tették magukévá.

Az egyetemi hallgatók tüntetése.
A fáklyásmenetet holnapra halasztottak.

A budapesti egyetemen ma élénk 
tüntetést rendeztek azon alkalomból, 
hogy Láng rektor visszavonta elődjének 
ama rendeletét, amely az egyetemi 
hallgatókat a politikai tüntetésektől el­
tiltja. Az egyetemi hallgatóság elhatá­
rozta. hogy a fáklyásmenetet holnap 
tartják meg.

Kristőffy belügyminiszter elhatá­
rozta, hogy legközelebb a vármegyéket 
óhajtja szigorúan megrendszabályozni. 
E végből felkérte Kaffka László mi­
niszteri tanácsost, hogy határozatának

Külföldi esemenyek.
Budapest, szept. 26.

A németalföldi tnmbuszed. Németalföl­
dén nagy érdeklődéssel variak ez alkalom­
mal a trónbeszédet, mert egy liberális kor­
mánynak kellett programmed adnia, amely­
nek tulajdonképen nincs többsége a parla­
mentben. A trúnbészéd szerint az uj kormány 
mindenekelőtt az alkotmány revízióját akarja 
keresztülvinni, hogy a választási reform kér­
dését megoldhassa. A mai választási törvény,

PreiSz Béla borkereskedő és cipész­
kellékek raktára BAJA,

Toll, Kalman-ler. plebania-templommal szemben.
Pinii folchrP«7Pk elsőrendű Budapesti Hzabászom által, úgy raktárra 
UipO -TeiSQlBazcIt m-nt t,sztolt vevőim megrendelésen- jelenlétében ih
legrövidebb Hlő alatt, a legújabb divat szerint, kizárólag az én üzMi 
helyiségemben lesz készítve. Mindennemű bel-

cinókenocBÖk és kaptafak raktam.
’ób külföldi

Siárány Szálloda
Naponként

ti varos legkellemesebb találkozó helye. - 
frissen csapolt sör. — Legjobb konyha.

Kiváló borok. Kitűnő italok.
Minden este színház után hangverseny.
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mely 1887-ben hozatott, mintegy 600 000 | 
választót altit fel. Ha keresztülviszik, az ál­
talános választói jogot akkor, a választok j 
száma, beleszámítva a teljesen vagyoniéin- j 
nokat es mivelteleneket is, 900 000-re emel- j 
kednek. A választók szamának ezt az emel- . 
kedéséi sem a konzervativek, sem a liberó- 1 
lisok nem látnák szívesen s alig van más 
párt is, amely örülne az uj választóknak. 
Így aztán nem valószínű, hogy a kormány 
az alkotmány re vízióhoz szükséges két harmad 
többséget összehozza. Egyelőre tehát az 
alkotmánynak csak azt a pontját akarják 
módosítani, amelyik a törvényhozásnak egvál­
tálában leheletlenne tette, hogy a kérdéshez 
hozzányúljon. Ezen kívül azonban bizottsá­
got is küideneiiek ki, amely megállapítana, 
hogy az alkotmány, mely más pontjai vol­
nának még módosít Ildiik, Benne van a kor­
mány programmjaban továbbá a szegény ügy 
rendezése, az aggkor, rokkantság és beteg­
ség esetére való biztosítás, amire a kormány­
nak 8 millióra lesz szükségé. A trónbeszéd 
ugyan nem mondja meg, hogy ezt az osz- 
szeget honnan fogjak előteremteni, de annyi 
bizonyos, hogy uj vám tarifájú vaslat eloter- 
jesztesc-r • nem gondolnak. Így tehát vsak 
az örökösödési es mas adok emeléséről lehet 
szó. ami nagyon kellemetlen a kormányra 
nézve.

Legkedvezőbben fogadjak minden oldal­
ról a kormánynak a hadügvre vonatkozó tér- ; 
veit. A kormány lassankint at akar térni a ; 
néphadseregre.

A japan-orosz beke
Berlin. Witte vasárnap délután neje : 

és leánya kisereleben Berlinbe érkezett, hol 
a pályaudvaron az orosz nagykövetség tag­
jai vártak. Witte a pályaudvartól az Unter | 
den Li:,denen levő Bristol-szállodaba ment, 
hol a közönség felismerte és addig hurrazott, 
mig Wüte megjelent a szálloda erkélyén es 
főhajtással megköszönte az ovációkat. Witte 
ma Richofen államtitkárnál fog ebédelni, 
akivel előreláthatólag értékezni is fog és ; 
este Rominten vadaszkastélyba utazik, hol j 
Vilmos császár kihallgatáson fogadja.

Az orosz zavargások.
Szentpétervár. Bakuból érkezett hiva­

talos jelentések szerint 2984 fúró toronyból 
1759 leéget. A többiből csak 8-47 munkaképes.

Helsingfors. A helyőrség megerősítésére 
az utóbbi napokban 4000 főnyi katonaság 
érkezett ide. A Keni es Tornea között til- ; 
kot fegyverraktárak felkutatása céljából meg­
ejtett vizsgalat nem vezetett eredményre.

Színház.
Lőcsei feherasszony.

Dramatizált regenv sohasem sikerül. 
De kevéssé sikerültek között a legkevésbbé 
sikerült a tegnapi szinrehozott színmű. A 
.Lőcsei fehérasszony“ csak úgy élvezhető, ha 
azt teljes díszlettel mii.aljak be nagy szín­
padon. Tessék hal ilyesmit a bajai színpa­
don „elvezni.- A szereplőkről Csak jót mond­
hatunk. Vécsei Ilonka (Korponainé) igaz ér­
zessél játszotta szerepét. Somló Margit (And- 
rássyné) megkapó iievvei alakította a férjél 
szerető asszonyt. Szabados Gizi (Andrassy 
fin) mint rendesen, ma is közvetlenül, póz 
nélkül hatott a közönségre. Édes volt a kis 
Kadar Mancika. (Andrássy 1-tvant) Szilagyi 
Ivor jatszta szépén. Hazafias lelkesedést kel­
tett Tompa Kálmán (Andrassy Miklós). 
Elismerést es dicséretét érdemel Erdössy 
(Korponai), Körmendi (Cigány) es Király Ernő 
(Pelargus) valamint Szalui Gyula szépen éne­
kelt. Külön ki kell meg emelnünk Völgyi Re­
zsőt, ki rövid szerepűben fel tudta maga 
iránt kelteni az érdeklődést. Ugyan így Balogh 
Sándor is.

M ü s o r: Szerdán színre kerül a „Má­
sik* dramolette, irta: Tompa Kálmán. Sze­
mélyek : Gróf Boldruvary—Kovács Andor, Dr. 
Szenti Kálmán—Tompa Kálmán. Korbai De­
nes— Szamossy Lajos. Korbainé — Kovács 
Ilonka. Irma leányuk—Szabados Gizi. Miska 
kocsis—Rátkai. Szoba leány—Püspöki Rózsi.

Húsz á r s z e rule m. Vígjáték 2 lelv. 
Irta : Murai Károly. — Bai kos Zsigmond— Ko­
vács Andor. Barkós Gabor—Tóth Antal. He­
rényi Pál huszár-kapitány—Erdössy Kálmán 
Hadnagy -Tompa. Hiippigné—-Vécsei Ilona. 
Hiippig—Ujváry. Sarika—Szabados Gizi. Konc 
Mihály— Szamossy. Anna—Somló Margit. Der 
Pista- -Körmendi. Zsuzsáim—Havassy Szüli.

Búcsúzó színésznő. Vécsei Ilona a tár­
sulni. kitűnő tragikaja, aki kel ev óta műkö­
dik közönségünk osztatlan tetszésé mellett 
színhazunkban, csütörtökön búcsúzik a bajai 
közönségtől az „Erősek es gyengék" ciinii 
színmű fő női szerepében. Ezen az utón is 
felhívjuk az érdekes szinha/í esetre a szin- 
pártoió közönség ügyeimet. Itt említjük nmg 
hogy ugyan ez estén búcsúzik a társulat egy 
másik regi tagja Szilágyi Ivor is.

HÍREK.
Baja, szeptember 26.

A költöző fecskéhez.

Szárnyat szegezve útra kell a fecske,
Az en kis tarka, vándor madarain.
Lombfosztó őszről s level hervadásrúl 
Siro dalt zenghet mar az ajakain !
Oh kis madár, en inkább érted sírok,
Ki fészkedét először itt hugyad,
Tahin, hogy többe soha meg ne lássad,
Hol elzengted a szerelem dalai I

i
Sírok madár! sírok, de nem csak érted,
De azokért, kis elhagyjak a hont - 
Kik véreink, hogy többe sollst- lássak 
A mint az ellen véreinkre ront!
Sírok, mert felek, így veszünk el lassan,
E^ igv pusztul el dragu n -füzetünk.
Mélyért máig egy tenger hősi ver folyt,
Hogy nagy, dicsők és szabadok legyünk !

Sírok madár, mert féltem nemzetünket,
S e fűidet, melyen ezer éve műit,
Hogy Árpád apunk lelkes ajakéról 
A tegzeiig--bb nyeiv izzó lángra gyűlt!
Sírok e főidért, mit nekünk szereztek 
Dicső apunknak harcos karjaik,
S a melyen ma, egy ezer ev letűnvén 
Minden nemzet, meg magyar is lakik.

Nem álom ez. de rettentő valóság,
Hogy amíg minden nemzet él s virul,
A legdiesöbb: Isten választolt népe,
El bújd ősik hona halamul!
Elbujdosik egy uj, egy inas hazába,
Hol a kenyérért földet hír s kapar,
Mig ünhonabait lassankint kipusztul 
Es mindörökre elvesz a magyar!

Sírok madár! hull <-ited is a könnyein,
Bar sorsod néked két hazat adott,
S ha elpusztulsz is : itthugyott fészkedben 
Uj fecskepár költ pelyhes magzatot.
Csak szállj madár, s vigyázz, hogy vissza

Itérhess, I
S ha látsz az utón bujdosó magyart . . . 
Mond nu-g nekik ; hogy szükség van re aj ok, 
Mond meg nekik ; hogy bántják a magyart !

Tompa Kálmán.
A közgyűlést mint inas hely-n említjük, 

október hu 9-ere szándékoznák összehívni. 
Felhívjuk az ilh-tekes körök figyelmét azon 
körülményre, hogy október hó 9-én van a 
zsidóknak a legnagyobb ünnepük, az engesz­
telő ünnep, miáltal az izraelita vallása bi- | 
zottsagi tagok a közgyűlésen nem vehetnek 
reszt. Csak méltányos volna, lm ebben a 
a hónapban úgy a közigazgatási bizottsági 
ülést, mint a közgyűlést kilencedikéről tize­
dikére halaszianak.

Hivatal vizsgálat. Karácsony Gyula kir. 
tan. vármegyei alispán tegnap Bajára érke- 1 
zeit es hivatal vizsgalatot tartott a bajai ; 

1 szolgabirósug hivatalában. Az ott tapasztal­
tak fölött a legnagyobb megelégedésének 

j adott kifejezést.
Tanari kinevezés. A vallás- és közok­

tatásügyi miniszter Babits Mihály középisko­
lai tanárt, a hajai főgimnáziumhoz a latin 

■ és magynrnyelv tanárává nevezte ki.

Körállatorvos választás tiarán tegnap 
körállutorvossá Szántó Miksa bábolnai állat 
orvost választották.

Városi közgyűlés. Baja város törvény­
hatósága, mint értesülünk, legközelebbi köz­
gyűlését folyó évi október hó 9-én tart ren­
des havi közgyűlést. Ezen a közgyűlésen, 
napi rendre kerül a színház építésének kér­
dése is. De most mar remélhetőleg végleg 
döntenek abban a kérdésben. Ili volna már 
az ideje, hogy megszüntessük a mai szégyen­
letes állapotot.

Megégett gyermek. Zsahlyáról írják: 
Tóth Józsid napszámos csülöttökön kimen- 
veii a re Ire, kis leánykáját Ágnest is magú­
val vitte. Künn a réten nckigyürközütl és 
szorgalmasan dolgozott, a gyermeket pedig 
a dinnvs kertben épült kis kunyhóban le­
fektette. A gyermek alvás helyett az apja 
mellényével játszani kezdett. Kikvri-sgélte a 
zsebel es megtalálta az abban elhelyezett 
gyújtót, amely-t im-ggyujtolt. Ez volt vesz­
ten-. Rtilmeskaja tüzet kapóit cs a kis leányt 
majdnem teljesen elhamvasztotta. A tiiz lat­
tara elösietö apa mar csak leánykája testé­
nek hamvait tál.illa meg.

Meglopott utas. A Bájáról Budapestre 
menő hajon Török Fal szeremlei földmives- 
töl 600 korona készpénzt és 600 korona ér­
tékű kötelezvényt loplak el.

Sötét Baja. Nem kell n sötét Ázsiát sem 
a legsötétebb Afrikát keresni, el eg csak Ha­
júra jönni este a vidékieknek, hogy a legsö­
tétebb varost lássak. Érthetetlen nem törő- 
dümseg az, hogy az utcai lámpák még az 
ősz hivatalos I u-köszöii lese vei sincsenek rend­
ben meg gyújtva. Az esti vonatról jövök 
ha bérkocsira nem ülnek, botorkálhatnak a 
vak sötétségben, mert a vasút tájékán csak 
nem gyújtanak lámpát. Egymásba ütődnek az 
emberek es az aljarokon bukdácsolva jutnak 
a jardara, a hol mar biztosabb a tapoga- 
todzas.

Doktor leány. Dr. Szántó Margit sza­
badkai urleany tegnap megszerezte az orvos­
egyetemen az orvosi diplomát es e hó 30-án 
fogjak doktorra avatni. Bácskában ez az első 
női orvos.

Hat lövés egy nőre. Veres szenzáció 
történt a napokban Szenttamáson. Majoros 
Fal ratauindt özv. Majoros Audrasnéra es 6 
lövést lett in, a melynek mindenike talált. 
A véres eset előzményé az, hogy ezelőtt 
mint egy évvel özv. Majoros Andrasne állí­
tólag meg akarta mérgezni volt férjének ro­
konát Majoros Falt, hogy eltegye hibáiul. L 
miatt Majoros Fal íolyton ellenséges viszony­
ban volt teslvérje özvegyével. A mindinkább 
elmérgesedett perpatvar annyira elragadta 
Majoros Falt, hogy a napokban egyik legény 
ismerősétől revolvert vásárolt es azzal ment 
özv. Majorosm- hazahoz, hogy vele leszá­
moljon. Az özv. otthon volt s mitsein sejtett, 
mikor a dühös férfi rátámadt és revolvert 
fogott reá. Hat lövés dördült el egymásután 
amelyből kettő az asszony mellét, kettő a 
karját és kellő uz ulteslet érte. A hat sebből 
ver/.ö asszony összeesett, mire a lövöldöző 
férfi olt hagyta áldozatai és egyenesen a 
esendörsegre ment, hol önkent jelentkezett 
és a hol azonnal le is tartoztatták. A lövés 
zajára összefutó szomszédok az eszméletlen 
állapotban levő asszonyt agyba vittek és or­
vost hoztak az összelővoldözot beteghez. Le­
velezőnk tudósítása szerint az asszony a ha­
lállal vívódik és még nem volt kihalgatható.

Sorsjáték. Özv. Eckert Istvánná unni a 
budapesti m. kir. lottó igazgatóság engedélyé 
alapján egy remekművű cikket leakészletre 
kisorsolást rendez. A király monogrammjaval 
ellátott disz.es tokban foglalt ezüst készlet, 
melynek értéke 2(MX) korona, az 1888-ik évi 
bécsi nemzetközi lövészversenyen a király 
dij volt, melyet néh. Eck<*rl István bajai fo- 
lövészmestcr, a magyar lövészek dicsőségére 
elnyert. A sorshúzás egy később közhírül 
adandó napon a bajai Casiuó helyiségében 
a bajai in. kir. közjegyző jelenlétében fog 
megtörténni. Egy sorsjegy ára 2 korona. A 
romok ezüst készlet Gebhard Dezső ékszer 
kirakatában megtekinthető.
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írnok választás. Tagnap Felső-Szent* 
Ivánon megválasztottak írnokká Hunyadi Ja­
nos oki. jegyzőt, bajai földinket.

A „Nemzeti Szálloda“ terraszán
minden kedden, csütörtökön Cs vasár- 
nap Petrovácz tamhura-zeiiekara ős 
minden hétfőn, szerdán, pénteken és 
szombaton Dán kó Lajos zenekara 
hangversenyez.

zaja
Kint, a lépcsőkön, gyorsan futó lépések 
hallatszott . . .
Kemp ügyesen visszalökte a láthatat­

lan embert, aki utána akart tolakodni és 
becsapta az ajtót ... A ku|cs kiviil volt a 
zarhan s a következő percben Griffin fogoly 
lett volna az erkély-szobában, ha valami 
véletlen közre nem játszik . . . Amint Kemp 
hevesen becsapta az ajtót, a kulcs kiesett 
belőle I . . .

(Folytatjuk.)

Bajai gabona árak.
Búza
Rozs
Zab
Árpa
Tengeri
Az arak 100

15 Ód 15-20 
11 80—12 00
11- 20 11 30
1280 18 00
12- 20—12-40

kilogrammonként értendők.

Budapesti gabonatőzsde.
Dőli zárlat.

Búza októberi 15 78
Búza áprilisi ltj-50
Buzs októberi 12-94
Zab októberi 12-28
Tengeri májusi 13 14
Ziinonv 76. 15-60
Marta 76. 16 95

KpgófJszerkosztft: Fodor Károly.

REGÉN

Egy rejtélyes ember története. ■
Irta : H. G. Wells.

104) XXII. Fejezet.
— Hm 1 — felelte Kemp, kételkedve s 

most már nem a Griffin szavaira figyelt, 
hanem arra a halk csatanasra, mit háza 
kapujának a kinyitása okozott.

Majd, hogy tovább foglalkoztassa a 
láthatatlan embert, igv folytatta:

— Lássa, Griflin, én azt hiszem, hogy 
az ön szövetségesének igen hamar meggyűl­
nék a baja a büntető törvénykönyvvel.

— Senki se tudná, hogy az én, szö­
vetségesem, — felelte a láthatatlan ember 
ember komolyan. —- Senki se tudná, hogy . . .

Hirtelen elhallgatott és fojtott hangon 
kérdezte:

— CDit! . . . mi nz ? . . . Mintha lép­
csőkön jönnének . . .

— Ej dehogy! — felelte Kemp s most 
gyorsan es hangosan kezdett becszélni:

— Lássa, Griffin, én nem egyezhetem 
bele ebbe. Értsen meg, igazan nem egyez­
hetem bele ... De miért is törne az emberi 
nem megrontására ? . . . Hogy is remélheti, 
hogy jó vége lesz nz ily örült, késhegyre 
menő közdelemnek ? Minek akar farkas 
lenni? . . . mikor hasznos tagja is lehetne a 
társadalomnak ? . . . Tegye közzé kutatása 
eredményét, vagy legalább nemzetet ne zárja 
ki a haszonból, amit ez a roppant fontossága 
fölfedezés biztosíthat . . . Gondolja meg, mi 
mindent tehetne, ha egy millió, tiz millió, 
harminc millió szövetségese lesz! . . . Gon­
dolja meg ezt, Griffin — — —

A láthatatlan ember félbeszakította 
Kompét . . . kel karjai kitárta, a derekát 
előre hajtotta es fojtott hangon mondta:

— Lépteket hallok a lépcsőn . . .
— Ej dehogy! — felelte Kemp.
— Hadd lassam ! kiáltott föl Grif­

fin és az ajtó fele sie lelt.
Ettől fogva nz események gyorsan kö­

vették egymást, Kemp habozott egy pillana­
tig s az tan előre ugrott, hogy dalija Griffin 
utjai ... A láthatatlan ember visszahökkent 
es fölorditott:

— Áruló! . . .
A következő percben kigombolta vörös 

szegélyű kaftánját, leült egy székre és kezdte 
lehunyni magáról a ruhát , . . Kemp barom 
ugrással az ajtónál termett ... de erre 
Griffin is fölugrott, bár lábai már láthatatla­
nok voltak s nagyot kiállva szaladt Kemp 
után ... Ez már kinyitotta nz ajtolt és ki­
ugrott rajta . .

Nyilttér.*)
Értesítjük a t. közönséget, hogy kör­

kemencénk üzembe jött és
első rendű fali téglát . . 26 koronáért, 
másod rendű fali téglát . 22 „

árusíthatunk. Tiszlelelettel
özv. Spitzer Simonná és társa, Baján.

*) É

felelősséget
rovatban közlőitekért nem vállal 
a Szerkesztőség.

Verő Vilmos
Cukorka, Csokoládé,

— tea. tea-sütemeny különlegessegek, — 
deligyümölcs és csemege üzlete.

BAJA, központi-szálloda mellett 
meg nyílt.

Naponta friss pozsonyi
diós és mákos patkó.

Kugler cukorka stb. Kugler cukorka.

Uj! Aranyfény.
50% gázrnegtakuritás ! 

Fényszaporulat 4 °-z0 Fényszaporulat.
Legújabb gáztakaritó villamos fényi 

Főraktár: Scherk Lipótnál Buján, a plébánia 
-—•' templommal szemben. —

semNe hiányozzék egy háztartásból
a József táptea.

Nehéz lélekzés, asztma, köhögés, mell és tüdö- 
bántalmuk ellen elsőrangú orvosok ajánlják 

az I. sz. József tápteát. 
továbbá emésztési zavaroknál, étvágytalan­
ságnál, nehéz emésztésnél, gycngeségnél-
székrepedésnél, sápadtságnál, az arcnak és
testnek üdeségét és tisztaságát megadja és 
mint elsőrendű vértisztilót orvosi szaktekin, 

télvek ajánlják a
II. számú József táp teát.

magas rendelet alapján árusítható. Kapható 
Budapesten Török József gyógyszertárában 
Neruda Nándornál Kussuth utca, Kiss és
Schmied droguistáknál Lövölde tér 7 sz.

Kalapok díjtalanul vasaltatnak.
Fiú kalapok:

NO, 1*20. 130, 150 
160, 3 koronáig.

Férfi kalapok:
2. 2 20, 240, 3,
3 50.3 60, 9 kor.-ig.

Ú

íM.A'
kalap raktara
% BEL ÉS

n

v\^

Nyakkendő- és keztyii 
— különlegességek. —

Halász Béla
— utódánál. —

Értesíti2*.

Van szerencsém a nagyrabeesülL hölgy kö­
zönség szives tudomására hozni, hogy az 
őszi idényre megjöttek a divat-lapok, valódi
an$?ol köztümök9
a legdivatosabban és legjutánydsabban csakis 
nálam rendelhetők meg Szent Antal-utca 

46 sz. (Magyar András ur hazában)
Becses megrendelésüket várva, maradtam

kitűnő tisztelettel Hugyecz János
— angol fr. szabó. —

5Íuior eladás.
'! ‘Messze vidékre költözködés végett 1 hónap 

előtt teljesen ujjonnan berendezett szép és 
jó hálószoba, ebédlő, potom áron

elad ö.
Bővebbet: a Kiadóhivatal

^Qibyp&s

Kalapok díjtalanul vasaltatnak.

Szőlőtermés eladás.
Alulírott a hajai szallásvárusi állomásnál lévő 
szőlőjében olaszrizlingi, piros veltelini, szc- 
rémizüld és kövidinkából álló termést, kívá­
natra vagy lebogvózva és ledarálva cefrés­

tül, vagy pedig leszűrve eladja.
A szüret pénteken, vagyis e hó 29 én lesz. 
Amennyiben u vevő az ottani présházban 
akarna u mustot erjesztetni, az esetben a 
kádakat, erjesztő hordókat, és prést haszná­
latra átengedi és a préshez kulcsait átadja.

Diener János ügyvéd. Zomborban.

Legolcsóbb árban kaphatók

kalapok ”88®
■ nagy Választékban. =

óriási
r • f

“ " 1-30,1*50.1*70,1-90, 2 20, 
2-40,2-70, egész 10 koronáig. 

Fischer Pálnál.
Ugyanott gallérok, kezelők, nyakkendők, nap­
es esőernyők, sétapálcák és mindennemű 
divatcikkek, nagy választékban legolcsóbb 

— árak mellett. —

[érkeztek
íulfcÉÉ I I

a
/

v ilághirü
gummival töltött

Lázár Sámuelhez.
Ugyanitt kitűnő

színházi látcsövek.

Zománcozott edényt
kiváló minőségben,

mégis bámulatos olcsó árban, úgymint: 
fi lábast es 6 lazekat különböző nagvsagban 
1 frI 88 krért, 0 egesz nagy fö/öfazék es 
fi egesz nagy fözölahas 8 frt 47 krért es 
egy mosdókészlet, mely egy lavór, vizesveder, 
rnosdnkanna. éjjeli, szappan tartó es fogkefe­
tarló, összesen ti drb 2 frt 98 kreit ingyen 

csomagolva, utánvét mellett szállítok.
WEISZ 13., gyári raktár BUDAPEST,

— Csengcri-utca 72 ik szám. —

Lapelárusitók
felvétetnek e lap kiadóhivatalában.

% 7

> ' '
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Divatterem megnyitás.
Ezennel van szerencsém t.^ c. becses 

tudomására juttatni, hogy Baján, Vörösmarty 
Mihály-utcában, a Központi Szálloda épületé­
ben. a' mai kor igényéinek megfelelő modern

nöi-kalap divat termet
folyo ho 20-an megnyitom. Ezen üzletág kibő­
vítésére kiváló szakképzettséggel bíró munka­
erőt a fővárosból szereztem magamnak miáltal 
a legmesszebbmenő igényeknek is kepes 
leszek megfelelni, egyszersmind raktáron 
tartom az összes női-, uri-divat- és rövid­
árukat. — Kalap megrendeléseket "24 órán 
belül eszközlök.

Kérem nagybecsű pártfogását és ajanlva 
magam becses jóindulatába,

maradtam kitűnő tisztelettel
Balassa Béla.

— Ugyanitt egy tanuloleany felvetetik. —

Slz ipar csodája.
Csak 7 koronáért készítek mérték után 
égy remek szabású, divatos íerü nadrágot, 
egy csődtömegből származó nagyon finom 
es tartós fekete, sötétkék, szürke vagy barna 
posztóból. Mértéknek elegendő a nadrág 

belső hossza és a hasbőség.
LICHTMANN SÁNDOR szabómester, 

Budapest. Rottenbiller-utca 4 B. félemelet. 
Vidéki rendelések pontosan eszközöltetnek 
utánvéttel, 2 nadrág rendelésnél bérmentve. 
Minták a nagy költség miatt nem küldetnek.

Báron Vilmos
nagy sirköraktara RAJA.

Központi S/Alloila épületiben.

Dús raktár legfinomabb 
és legolcsóbb sírkövek­
ből. Betűk aranyozasa- 

nak tartósságáért 
kezesseg vallaltatik 

Szolid es jo munka. 
Temetői munkát elvállalok!

Cipész üzlet áthelyezés.
Van szerencsém a mélyen tisztelt baja 

é* vidéki közönség szives tudomására hozni 
miszerint eddig a Központi Szállodában volt

cipész üzletemet

Urasági gépész
kitűnő bizonyítványokkal azonnali éves alkal­

mazást keres. Bővebbet:
Hochfellner Géza, közvetítő. Sarga-csikó 

udvar.

PÉNZ
Törleszteses keszpenz-kölcsönt

földbirtokra, a birtok értékének 1 t-eil részéig,
31 4 és 4* 2° ti alapon, 10-161, 70 évig torloszheté.
Régi terhek sokkal magasabb nsezogre és olcsóbb 
kamatra átváltoztattalak. A kölcsiin a fél kezeihez 
fizettetik. Gyorsan eszközöl minden előlegen 

költség nélkül :
Klauber S., bankbizomanyi irodája Baja.

Tóth Kalmán-ter, a plébánia templom mellett.

Bankó Lajos és zenekara
minden kedden, csütörtökön és vasárnap

Preimayer Pál
casinó vendéglőjében hangversenyez.

Uj! ~§m ver ujt
Pénzkölcsön iroda Baján.

Spitzer Sándor
" Vörösmarthy Mihály utca 6 —.....

a ..Központi-Szálló“ átellenében.
Törleszteses kölcsönöket eszközöl 4°/o

mellett városi magan es berhazakra. vala­
mint építkezési célokra es földbirtokra is, az 
ingatlanok értékének 4-ed részéig A már
ezeken lévő magasabb kamatú kölcsönöket 
bélyeg és illetek mentesen átfordítja minden 
elöleges költség nélkül.
££££££££*££ EXXIX 

Házi asszony dísze
a törv. védett

Merkur“
ezüst kályhafény

KÁLYHÁK satbbi részére,

ÍA •• 11

Védjegy. I doboz 70 fill. I doboz 70 fill.

„Vénusz“ aranyozó
fa, gipsz, képkeretek, üveg satbbi részére,

I doboz 50 fill

Megérkeztek már
a szüreti idényre

raketták, tűzi játékok
ÓRIÁSI választékban. Kapható:

Wagenblatl és Henerári
— fűszer- és festékkercskedéscbou.

az Eötvös-utcába. a Fischer Sámuel-fóle ala­
pi Iván vi házba (Halász-féle kalapüzlot mellett) 
áthelyeztem F.gvben van szerencsém a nagy­
érdemű közönség szives tudomására juttatni, 
hogy üzletemet tetemesen kibővítettem.

Készíti k i du- raktárt tartok a leg­
finomabb SEYRÚ férfi es női cipőtől a 
legolcsóbb árukig.

Uj cipőket mértek után, valamint javí­
tásokat pontosan, gyorsan, jól es szolidan 
eszközöl
Krausz L. Lajos, cipész mester.

Eötvös-ulca, Fiseher-féle alapítványi házban 
(a Halász-féle kalapüzlet mellett).

Sikerült
ezer vég fekete e- sötétkék nagyon finom 
posztót és kangaru szövetet, egy csődbe 
jutott posztó gyárostól potom áron meg­
venni ; ezekből széikúldünk vidékre után­
véttel a fenti szövetekből egy (ebes férfi 
öltönyre elegendő 3 métert csak 5 forintért. 
ORSZÁGOS POSZTÓK IYITLU ÁRUHÁZ 
BUDAPEST, Rottenbiller-utca 4 B. félemelet. 
Minták a nagy forgalom miatt nem küldhetők.

Több bolthelyiség
azonnal kiadó.

Tudakozódhatni Preisz Béla börüzleté- 
ben. Ugyanott

elegáns kávéházi berendezés eladó.

$ tPB; fí¥ £ ^ ■ JLF MiíMIfi
f y* '■"*** ; Ä át» **mLi
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Eredeti OSERS és BAUER motorok
Budapest, VI., Podmanlczky-ntcza 18.

Motoriryár és TM»<~ntóde: Bées.
Benzin és pe* oleum-rnotorok és locomonllok, i/ivó-yáz-motortelepek 
2—3 fill, üzemköltséggel. — Kedvező fi/eiési felt. telek. — Elsöranga 

gyártmány. — Költségvetés és árecyzek Ingven

Ha valódi
borszéki borvizet

akarunk inni.
figyeljünk a dugó-védjegyre

tfsoHszi
l;f*-/ÜRDÖ.|

(ÁLIALTO

Főraktár Baja es vidéké neszére

Stampfl Jenő
— füszerkereskedönél Baja. —

A közeledő őszi idényre.
A ii. «*. hölgy közönség szives figyel* 

mébe!! X lóg úja 1>1) díváin purisi

hölgy-kalapok
úgyszintén neglizsé es gyermek kalapok óriási 
választékban nálam kaphatók.

Minden Coneurencia kizárva.!! 
l"l és legolcsóbb bevásárlási fonásaim 

által azon kellemes helyzetin; jutottam, 
hogy a legújabb neglizsé és gyermek kala­
pokat 3 koronától feljebb árusíthatom.

Az eddigi szives pártfogásáért őszinte 
köszönetté n nyilvánulom, a jövőben is b. 
jóindulatukba ajanlva magún maradtam tel­
jes tisztelettel

MUJZES MARIA
divatárusnö.

Buja, Erzsébet királyne-ulea 3. sz.

MMHHffiiHHH

Nyomatott: Kazal József könyvnyomdájában, Haján.
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